

Budeu pěstovat řepu

Z Palmyra, Wis., oznamováno min. týdne, že po celém jižním Wisconsinu započato bude hojnou měrou a pěstování cukrovky a to nejen pro rok letošní, ale pro celou řadu let příštích. Cukrovnická společnost "Wisconsin Beet Sugar Refinery Co., která v Menomonee Falls cukrovár nákladem \$150,000 staví, uzavřela s farmery smlouvu na pěstování 10 roků, kterou tito k dodání určitých množství řepy každoročně zavazováni jsou; a jak správy dochází, pomýšlí se na stavbu podobných závodů i na místech jiných.

Uznán neslých

V Duluth uznán byl v sobotu porotou nevinným kašpíř tamní banky, Stuckey, kterýž obžalován byl, že ústavu onomu \$115,000 zpronevřil. — Během přelíčání spi soba na značnou sensaci povoláním na stolicí svědků obžalovaného kašpířa, kterýž dokazoval, že lidstvem banky značnou částku peněz mu dána a on k odjezdu přiměn, načež pak, v nepřítomnosti jeho, teprve zpronevřeni na bedra jeho uvaleno. — Měl tedy býti beránkem, kterýž smrti měl bříběhy jiných.

Nesčetlice

vypukly, dle zprávy z Kansas City v pátek došlo, ve Vinita, I. T., a to v takové míře, že uznáno za nutné, kolem městečka co nejpřísněji karanténu zřídit. Žádnému není dovoleno do města vycházeti ani vycházeti.

Osudné kousnutí.

Ve Vineand, Kan., povolán v úterý min. týdne lékař B. J. Perrine k dětku jednomy, kterýž difterití stížen bylo a při vyšetřování byl do prstu kousnut, čemuž ale žádné vážby nepřikládá. Leč záhy dostavila se otrava krve a táž pokračovala tak rychle, že ve čtvrtek vzdor všemožným prostředkům obraně té podlehnul. Druhý lékař byl též kousnut a aby otravě zabránil, prst onen odejmouti si dal.

Snížili cenu plynu.

V Kansas City způsobeno min. týdne milé překvapení všem spotřebitelům plynu ohlášením se strany tamní plynárenské společnosti, že nejen cenu plynu na 50c za tisíc krychlových stop snižuje, ale zároveň že propůjčí k bezplatnému používání plynové kamínka všem těm, kdož přáti si jich budou. — Liberálnost tato způsobena tím, že založena tam nová společnost plynárenská, kteráž cenu plynu na 50c za 1000 krych. stop ustanovila.

Velký požár.

V Providence, R. I., zničen byl ve čtvrtek k ránu stánek svobodných zednářů a škoda \$325,000 přesahující, tím způsobena. Požár vzniknul neznámým způsobem v kotelně a rozšířil se otvorem elevatorovým tak rychle, že nejen na zachránění její ani pomýšlení nebylo, ale zároveň i sousední dvě budovy plamenům v obět padly.

Měli se dobře.

V New Yorku zatčeno bylo ve čtvrtek 31 dobytčáků, přijedších nákladním parníkem "Mobile" na obžalobu, že den po výjezdu z přístavu anglického do zásobárny lodní se vloupali, po celou dobu plavby, po celou dobu tam zůstali a celou zásobu kořalky spotřebovali. — Jelikož dletojíníci lodní nemohli podat přímého důkazu, že bývali by kořalku skutečně ukradli, byli zatčeni ještě téhož dne na svobodu propuštěni.

Kupuje semena.

Sekretář zemědělství, v souhlase se známým usnešením kongresu, vypsal koncem týdne nabídky na dodání 10,000,000 paklíčků semen zahradiňských, polních i travních, jež ještě nyní jest jara mezi farmery od pánu senátorů a poslanců rozeřlány býti mají. Na každého člana kongresu připadne k rozdělení 15,000 balíčků.

Nezdárený pokus

na odepnutí expresního vlaku oznámen ve čtvrtek z Tollare, Cal. a dva policisté byli při tom postřeleni, jeden z lupičů pak na místě zastřelen. Za odepnutí vlaku onoho zamýšleno jest, prozrazeno úřadníkům jedním z lupičů, následkem čehož pak šerif a několika příručníci v Goshen na vlak vyzkoupli a o zatčení dvou lupičů, v posledním voze se nalézajících, se pokusili. V nastalé střelbě byl šerif a jeden příručníček zraněn, jeden lupič na místě zastřelen, druhému pak po dání se uniknouti.

Právo cesty

dostalo se v Chicagu páni doktorům. Radou městskou přijata totiž ordinance, kterouž uděluje se lékařům, opatřeniím odznakem, sestávajícím z bílé stučky a červeným křížem, právo volné cesty ulicemi chicagskými. — Nesmí totiž, když k nemocnému jedou, nikým v cestě zdržováni býti a mohou i skrze průvody, jak slavnostně tak i pohřebně, prorazit, aniž by jim jaké překážky v cestu kladeny býti mohly.

Dvojnásobné vraždy

dopastil se v New Rigel, O., v pátek zámožný cihlař tamní, John Moes a sice zastřelil rozvedenou manželku svou a sestru její, s. Smithovu. Paní Moesová obdržela rozvod od manžela svého v úterý a v pátek přišel Moes do obydli jejího, aby ji požádal, by opětně k němu se vrátila a s ním žila, a když tato žádost jeho odmržena, vytáhl revolver a všeobny rány na obě ženštiny vypálil. Úřadům vzdal se dobrovolně.

Vedl dvoji život.

V Bostonu způsobeno v pátek nemalé překvapení zatčením Chas. St. Zelekiho, literárního to kritika časopisu Commonwealth, a obviněním jeho z celé řady loupeží, v posledně době v předměstí Back Bay spáchaných. Zatčen byl při vycházení z veterinického obchodu, v němž právě stříbrný přibor, před chozí goci ukradený, prodal. Jak po zatčení svém se přiznal, okradl přes 50 domů a patrně prováděl loupeže ty v jakémsi návalu šílenství, v němž touze po krádeži odolati nemohl. Jinak se to vysvětliti nedá, neboť sám jest zámožný, měl výborné postavení a v těch nejlepších kruzích požíval té největší přízně.

Sněhové vánice

panovaly ve čtvrtek a v pátek na východě a spousty spadlého sněhu byly v pravdě obrovskými. Tak v okolí Geneseo, N. Y., napadlo přes 22 palců sněhu, následkem čehož ovšem veškerá doprava dočasně přerušena byla. V Lyons, N. Y., napadlo přes 24 palců sněhu a podobné zprávy i z jiných míst došly. — V Huntington, W. Va., oznámeno, že údolí Harts Creek navštíveno bylo prudkým hurikánem, jímž značný počet budov rozmeten byl a škody do tisíců sáhající, způsobeny.

Vrahem za \$50.

V Hutchinson, Kan., způsobena v pátek nemalá sensace zatčením paní Redmanové, Wm. Maddoxe a J. Clarka na obžalobu z vraždy. Před nějakým časem zavražděn tam byl totiž manžel Redmanové a na vypátrání vraha vypána odměna \$1400 a nyní zatčení výše uvedených následovalo. Paní Redmanová přiznala se, že manželům svým surové týrána byla a že na radu Maddoxe, dobrého to přítele rodiny, rozhodla se manžela se zbaviti a za \$50 k zavraždění jeho Clarka najala. Peníze vyplaceny najatému vrahu po vykonání vraždy prostřednictvím Maddoxe.

Ku krvavé srážce

došlo v sobotu v Indianapolis, Ind. mezi stávkáři a skéby, zaměstnanými v železárně firmy Chandler & Taylor, při čemž tři muži smrtelně poranění, značnější pak počet jich kamením a klacky potlučen. Stávkující dělníci vrhli se totiž na

skéby, kteří průvodem policejním a práce doprovázení byli a přivítali je pravým deštěm kamení, na což odpověděno se řád skébu několika ranami stříelnými, z nichž téměř každá někoho zasáhla. Značný počet osob byl zatčen.

Na pomoc Kubě.

Z New Yorku oznámeno v pátek, že vyjednává se tam o zakoupení tří parníků, kteréž vystrojeny na pomoc povstalým Kubáncům vyslány býti mají. Několika předními Kubánci sebráno k účeli tohoto již \$225,000 a náklad parníků sestáváví má z několika děl, několika tisíců riflů a 2,000,000 patron.

Proti Kubě.

Z Washingtonu došla koncem týdne překvapující zpráva, že prezident Cleveland chystá se k podání kongresu opětně nového poselství, záležitosti kubánské se týkající a sice bude prý poselství ono odpovědí na známou resoluci, kterouž vyzván byl k předložení veškerých informací vzhledem k záležitostem kubánským, zvláště pak ale vzhledem k následkům, jakéž válka na Kubě včelí zájímům americkým má. V poselství uvede prý prezident, že nyní již poškozena majetek občanů amerických na Kubě do obnosu \$30,000,000 a to jak se strany povstalců, tak i se strany vojska španělského a obě strany berou a ničí vše, na co přijdou. A tu prezident jest prý toho náhledu, že uznáním povstalců co mocí válčící by zájmy americké ještě více poškozeny byly, neboť, dokud povstalci za moc válčící námi uznáni nejsou, jest vláda španělská za veškeré škody zodpovědnou, kdežto, v pádu uznání povstalců, zodpovědná prý by byla výhradně jen za škody, způsobené vlastním jejím vojskem a jelikož těžko by bylo určití, čí stranou škody ony způsobeny, bylo by prý těžko, na Španělsku jakékoliv náhrady vymoci. Proto bude prý nejlépe, když do záležitosti kubánské mluví se nebudeme a hnutí za dosažení neodvislosti Kubu osudu ponecháme.

Povětrněm

zasazen byl v pátek domek vdovy Hester Yatesové, na úpatí hory Pine, as 25 mil od Hindman, Ky., se nalézající a byl úplně rozdrčen a Yatesová s několika dětmi pod několika tunami kamene pohřbena.

Obelstili úřady.

Přijezd parníku "Richard Peck", kterýž v neděli z New Haven, Conn., do New Yorku připlul, očekáván byl četnými příručními maršala spojového, kteří ale s nepoříznou odtáhnutí museli. Úřadům oznámeno totiž, že kubánská junta zakoupila v New Haven několik tisíc pušek a několik sto tisíc nábojů, jež v New Yorku na loď kubánskou uloženy býti mají, leč když k prohlídání loď přikročeno, shledal slavný úřad, že Kubánci byli chytřejšími a že na vysokém moři náklad na jinou loď přeložiti a že tž nyní již na cestě na Kubu se nalézá.

Zabití bleskem.

V Grand, Kans., zaměstnání byli v sobotu James Ford a Harry Somers natřáním věže nového kostelka, 75 stop vysoké, když tu pojezdnou prudká bouřka se strhla a než natěrači visuté lešení své spustiti mohli, udeřil do věže hrom, lešení rozbil a oba nebožáky usmrtil. — Zvláštní jest, že mrtvoly obou na věži viseti zůstaly a teprve po třech hodinách, po utišení víchřice a deště sneženy býti musely.

* S dřívou v hlavě žije v Mitchell, S. D., Wm. Knowles. Týž minulého soboty pokusil se o sebevraždu, vzdor tomu však, že ležel do pravého spánku vešla a pod levým uchem ven vyšla, jest dosud na živu a lékaři doufají, že při životě zachován bude. Za to však na obě oči oslepl, neboť nerv zrakový kulf zasažen byl.

Politické.

Z kongresu.

V sněmovně poslanců věnován v úterý veškerý čas výhradně rokování o opravě zákona administrativního z roku 1890 a též po znárodních opravách přijata. Ve středu započato a rokováním o resoluci, kterouž dárka velevyšlanci našemu v Anglii, Bayardovi, pro známé řeči jeho udělena býti má a zajisté že tomuto notně as v úterý sniti muselo. Debata o tom prodloužila se až přes 5. hodinu, kdy zasedání odročeno. — Ve čtvrtek pokračováno v debatě o zamýšlené dárce Bayardovi a celě zasedání tomu věnováno.

V sněmovně poslanců přijata v pátek, po třídenní debatě resoluce, uděluje dárka našemu velevyšlanci v Anglii, s jakouž o politických poměrech našich při různých příležitostech tam mluvil a sice přijaty resoluce obě, ostřejší i mírnější a sice prvější 180 proti 71 hlasu, druhá pak 191 proti 59 hlasům. 8 republikány hlasovalo i devět demokratů, z nichž jeden, Bailey, prohlásil, že Bayard není hoděn zastupovati Spojené Státy kdekoliv a kdykoliv. Dále projedáván kontest proti Boatnerovi z 5. distriktu louisianského a místo téhož konečně 131 proti 95 za uprázdnění prohlášeno a to následkem podvodů, při volbě páchaných. Zasedání večerní věnováno projedávání četných předloh pensijních. V pondělí rokováno hlavně o rozpočtu pro District Columbia, načež vzata na přetles předloha Cartisova, kterouž trest smrti v případech přestupků proti zákonům spolkovým omezován býti byl.

V senátu rokováno v úterý opětně mnoho drahocenného času rokování o otázce kubánské, zbytek zasedání věnován pak stříbrnické řeči Poga z Alabamy. Ve středu jednáno o otevření Uncompahgre rezervace v Utah, při čemž kritizování přísně všichni členové kabinetu prezidentova, že zákony neplní, že libovolně si je vykládají a že žádného ohledu na usnášení se kongresu nemají. President při tom též dostal svůj díl a senátorem Vestem přmo mo řečeno, že kdyby trněn chodil na hony kachen do North Carolina a méně se staral o porážení stříbrnicků v Kentucky, lépe pro zemi by to bylo. Na to rokováno o kontestu Dupontově, přijata celá řada předloh, širáho významu nemajících, načež po krátkém zasedání výkonném zasedání po 5. hodině odročeno. — Čtvrtek věnován výhradně jen záležitosti kubánské a sice řečníli senátoři Stewart, Gray, Chilton a Caffrey, jichž řeči veškerý čas zasedání si vyžádaly. Z nich jediný Chilton mluvil proti známé resoluci a dovozoval, že máme toho sami dosti doma k projednávání, aniž bychom se museli starati o to, co nás nepálí.

V senátu rokováno v pátek opětně o resoluci ve prospěch Kubánců a jak se zdá, ztráčí otázka ta mezi senátory poněmáhu převáženci. — Aspoň soudí se tak z toho, že návrh, aby zasedání na pondělek odročeno bylo jedině tenkrát, když by den k hlasování o záležitosti té předem určen byl, poražen 44 proti 22 hlasům. Dále rokováno zase o kontestu Dupontově, načež po přijetí celé řady předloh, širáho významu nemajících, zasedání na pondělí odročeno. — V pondělí podána petice ve prospěch odstoupení Fort Stanton vojenské rezervace v New Mexicu k účelům zřízení nemocnice pro souchotináře, načež započato opětně s přetřepáváním otázky kubánské, při čemž způsobeno nemalé překvapení texaským senátorem Millsem, kterýž podal resoluci novou, daleko ostřejší všech dosavadních. Nařizuje se totiž prezidentovi, aby požádal Španělsko o udělení samosprávy Kubě a když by to Španělskem bylo odepřeno, aby bezodkladně Kubu vojskem a námořnictvem na-

čím obsadil a tak dlouho obsazeno ji držel, dokud by republika neorganizovala se a nesestála tou měrou, aby sama proti každému vpádu ubrániti se mohla. Po krátkém zasedání výkonném schůze po 3. hodině odročena.

A. P. A.

hodiá letos zúčastniti se též i volbě národních a sice prohlášeno nejvyšší radou, že podporování budou od organizace té do kongresu pouze ti čekanci, kteří prohlásí se ve prospěch dodatku ústavního, jímž by povolován peněz k jakýmkoliv účelům sektátským co nejrozhodněji zakázáno bylo.

V národní konvenční demokratické

budou prý míti stříbrní, jak sami o sobě trčí, většinu, tak že prý vítězí svobodného a neomezeného rátení stříbra do platformy národního zajistěno mají. Všech hlasů bude v konvenční 900 a z těch přivlastňují si již nyní 513 a sice z různých států počet následovně: Alabama 22, Arkansas 16, California 18, Colorado a Florida po 8, Georgia 16, Idaho 6, Illinois 48, Indiana 30, Kansas 18, Kentucky 16, Louisiana 14, Michigan 28, Mississippi 18, Missouri 34, Montana a Nevada po 6, North Carolina 22, North Dakota 8, Oregon 8, So. Carolina 18, So. Dakota 8, Tennessee 23, Texas 39, Utah 6, Virginia 24, Washington 8, West Virginia 3 a Wyoming, Arizona, New Mexico, Oklahoma, Alaska a Indian Territory po 6. — Stoupenci zlaté měny naproti tomu tvrdí, že na delegace Illinoisu, Indiana a Michiganu nikterak stříbrní spolehat nemohou, v kterémžto případě by ovšem tito v menšině zůstali.

Z Washingtonu.

↑ Většinou senátního výboru na záležitosti volební rozhodnuto v pátek ve prospěch ústavy spolkové v tom smyslu, aby senátoři spolko v přímým hlasováním lidu voleni byli.

DROBNÉ ZPRÁVY.

- * V okolí Wapokonetta, O., napadlo ve čtvrtek 11 palců sněhu.
- * V Elliot City vybuchla v sobotu značná zásoba dynamitu, při čemž dva muži usmrčeni.
- * V umhrole u West Newton, Pa., usmrčeni v sobotu výbuchem zkažených plynů dva horníci.
- * V Hopkinsville, Ky., lynčován v noci na pátek John Windors, kterýž již po kolikráte pro týraní manželky a rodiny trestán byl.
- * V Huntsville, Tenn., lynčován byl v neděli v noci Wm. Murphy, kterýž as před 3 týdny přítele svého, horníka B Nowlana v hádce zavraždil.
- * Nejvyššímu soudu North Dakoty předložena bude otázka ústavnosti zákona, jímž neobčanům státu onoho, kteří loviti tam chtějí, poplatek \$25 za sezonu ukládán jest.
- * V Natronia, Pa., zničena v sobotu požárem tavnára Pennsylvania Salt Manufacturing Co. a škoda, \$1,000,000 přesahující, způsobena. Zničené budovy zaujímalý rozlohu téměř čtyř akrů.
- * Nový válečný parník "Massachusetts", kterýž koncem týdne zkoušen byl, dosáhnul prý mnohem větší rychlosti, než jaké kontraktory zavázání byli a dostane se jin za to zvláštní odměny, \$50,000 přesahující.
- * Z Jacksonville, Fla., oznámeno v sobotu, že severní část státu navážena byla tuhým mrazíkem, jímž hlavně na zelinách značné škody způsobeny. Místy i voda zmrzla, což jest v části té zjevem nevídaným.
- * Ve Fort Scott, Kan., zatčen byl ve čtvrtek Ira Terrell, bývalý člen zákonodárstva oklahomského, kterýž před třemi roky v hádce přítele svého zavraždil, za to ku smrti odsouzen byl a jemuž týden před popravou utéci se podařilo.